

我市3年投38亿元打造“坚强”电网

新能源并网将迎“加速跑”



本报讯 (记者冯璐 通讯员唐瑾) 经济发展，电力先行。21日召开的全市电网建设会议提出，未来三年，宁波将投入38.3亿元资金，打造“坚强”电网。

今年我市统调最大用电需求预计达1080万千瓦，供用电基本平衡。

然而从电网供电能力来看，区域经济发展不平衡，仍可能带来局部区域供电裕度不够。比如江东区以及东部新城、高新区一带，电网“卡脖子”问题逐步显现。同时电网运行风险依然存在，比如余姚区域仅有的一座500千伏变电站承担着该区域九成的供电负荷。

为此，至2016年我市将建成220千伏、110千伏项目10项，新增变电容量168万千伏安，开工、储备220千伏、110千伏项目18项，新增

变电容量221万千伏安。将投入10亿元改造资金，安排输变电专项技改和大修，消除电网隐患和风险，提高供电能力。

近几年，随着国家一系列利好政策的出台，我市新能源发电并网步伐加快。目前电力部门已受理分布式电源项目27个，并网13项。大力推进檀头山风电、炮台山风电等项目并网，风电装机容量达17.4万千瓦。

为了确保电网运行安全，我市建成全省首个新能源发电调度监测平台，以

实时监测各个并网项目的发电量和实际负荷。宁波电业局负责人表示，这几年将加强分布式电源介入安全风险防控研究，为并网项目开辟绿色通道，支持新能源发展。

据悉，今年我市将积极推进杭州湾新区分布式光伏发电应用示范区以及其他区域约20万千瓦分布式新能源项目并网。同时将重点推进鄞州白岩山、奉化牛角山、北仑福泉山、象山檀头山等风电项目并网建设，预计今年风电总装机容量达40万千瓦。

的陈小姐租住在联丰新村，因为几户人家平摊水费，平时用水从不心疼。过年前夕，社区举办了一场节水宣传活动，这让她深有感触，并慢慢养成了节水习惯。她还按照宣传单上的要求，用洗完衣服的废水冲洗卫生间、拖地和冲洗拖把。

“节水不仅对居民生活产生实际利益，还可以缓解城市供水压力，改善城市环境。”海曙区节水办有关人员介绍，目前一批节水宣传员正深入各个社区，以宣传加培训的方式，向居民和用水单位推荐节水技术和工艺，普及节水知识。同时，该区城管局也对公共场所的自来水设施实行专人负责，定期检查，杜绝自来水“长流水”现象。

分别推广安装水箱节水阀665个和535个，小区节水器具覆盖率和使用率均达到了100%。”江厦街道城管科长包建刚介绍，为创建节水型居民小区，街道对居民用水动起了节水“手术”，每月可实现节水2200多吨。

管好居民家中的水龙头，更需要堵住居民心中的“漏水阀”。在超市工作

扔入垃圾桶里，而由此埋下的火灾隐患着实不少。消防部门的工作人员告诉记者，烟蒂表面温度一般是200到300摄氏度，中心温度最高可达800摄氏度，而一般的可燃物体，燃点都在100摄氏度左右。吸剩的烟蒂，通常还能持续燃烧1到4分钟，它们一旦被扔在棉被、刨花、木屑等杂物中，阴燃几十分钟后才会被发现，隐患更大，消防部门处理过的不少大型火灾源于烟蒂。去年5月，灵桥广场烟锁重楼，起因就是有人扔烟蒂引燃了塑料顶棚，而去年9月18日，慈溪掌起镇澳威电器有限公司的一场大火，过火面积近2万平方米，造成了极其惨重的经济损失，起因也是有人随手丢弃未熄灭的烟蒂。

量烟雾。

该小区的保安猜测，应该是有居民吸烟后，未把烟头熄灭就直接扔到垃圾桶里面了。

据消防部门的一次随机调查，有不少吸烟的市民会将没有熄灭的烟蒂随手

管好家中水龙头 堵住心中“漏水阀” 全民节水助力“五水共治”

本报讯 (厉晓杭 张立 齐冀) “节水阀就是好，水用得少冲得又干净！”近日，家住海曙新街小区的王阿姨对安装在坐便器水箱中的节水阀称赞不已。王阿姨介绍，家中的节水阀是街道免费安装的。为此，她算了一笔账，安装节水阀后，每天可以节水近60升，一年可省下70多元。

长期以来，由于配套设施陈旧、居民节水意识不强，海曙各小区，尤其是老小区内的水资源浪费情况较为普遍。为响应全市“五水共治”行动，海曙区频频发力抓节水，号召居民杜绝“跑水、冒水、滴水、漏水”等现象，珍惜每一滴水。

“我们街道的新街小区和狮子小区

高楼里丢个烟蒂 招来7辆消防车 小小烟蒂惹出不少祸事

本报讯 (记者周琼 通讯员刘伟宏) 2月16日下午5时20分许，江东区常青藤公寓十六楼楼道浓烟滚滚，烟雾弥漫了整个楼层，接到报警后，江东和高新区2个消防大队协同出警，7辆消防车26名消防队员赶到现场，最终

大家发现“元凶”竟是一个小小烟蒂。

当天下午5时30分许赶到现场后，消防官兵随即搜遍了整个楼层，最后在电梯旁的一个蓝色垃圾桶内发现了引发该次事件的“罪魁祸首”，一个未及熄灭的烟蒂引燃垃圾桶内的垃圾，冒出大

量烟雾。

该小区的保安猜测，应该是有居民吸烟后，未把烟头熄灭就直接扔到垃圾桶里面了。

据消防部门的一次随机调查，有不少吸烟的市民会将没有熄灭的烟蒂随手

企业创新驱动的有力“引擎”

——我市博士后工作站建设简述

本报记者 沈朝晖 通讯员 任社

构，面对的是企业，项目是其中的纽带。因此，博士后科研工作将高校院所科研开发与企业市场转化紧密结合，实现了产学研协同创新的多方联动。

通过博士后制度，实现了团队培养联动。我市设站企业和高校院所合作开展人才培训，建立起开放型、高层次、多元化的研发队伍。据统计，目前我市博士后设站单位已建立市级以上企业技术创新团队49个，其中省级12个。

提升企业的整体创新能力，则是博士后为企业带来的直接效果。企业博士后依托高校院所强大的科研能力，针对企业发展中的技术难题，积极开拓创新，如同为企业转型升级安装了动力“增压器”。

通过博士后的工作，一大批企业产品工艺得到优化、改进。宁波博威集团潘志军博士后研发的铜锡合金超细线产品达到国内领先水平，拉近了与美国、德国、日本等超细线制造强国的技术差距。据统计，博士后为企业改进工艺超

过150项。

借助博士后及高校对技术前沿发展的把握，为企业导入了先进技术，并实现技术战略储备。东睦新材料集团2011年与中南大学合作招收彭远东博士进站，开展“铁基软磁复合材料的无机有机包覆技术研究与产品开发”行业前瞻性研究，填补了国内空白，将成为公司发展新的增长点。近年来，博士后为企业战略储备研发的技术或产品超过20项，增强了企业抗风险能力和行业影响力。

据统计，近三年，我市共开展博士后科研项目289项，其中国家“863”计划、火炬计划、自然科学基金等国家级项目42项，部省级项目103项；获各类国家授权专利365项，其中发明专利98项；开发市级以上新产品138个，实现成果转化新增产值逾60亿元。

引进一名博士后，如同装上一台新技术“引擎”。目前我市已建有各类博士后工作站93家，招收博士后394名，在站147名，出站来甬、留甬博士后超过100名。留甬博士后多数迅速成长为所在企业的技术带头人或团队负责人，有的转型为既懂技术又懂管理的复合型管理领军人才，还有的经过企业的实践和磨炼后成为自主创业人才。以博士后为纽带，形成产学研协同创新新格局。

博士后背后依靠的是高校和科研机构，面对的是企业，项目是其中的纽带。因此，博士后科研工作将高校院所科研开发与企业市场转化紧密结合，实现了产学研协同创新的多方联动。

通过博士后制度，实现了团队培养联动。我市设站企业和高校院所合作开展人才培训，建立起开放型、高层次、多元化的研发队伍。据统计，目前我市博士后设站单位已建立市级以上企业技术创新团队49个，其中省级12个。

提升企业的整体创新能力，则是博士后为企业带来的直接效果。企业博士后依托高校院所强大的科研能力，针对企业发展中的技术难题，积极开拓创新，如同为企业转型升级安装了动力“增压器”。

通过博士后的工作，一大批企业产品工艺得到优化、改进。宁波博威集团潘志军博士后研发的铜锡合金超细线产品达到国内领先水平，拉近了与美国、德国、日本等超细线制造强国的技术差距。据统计，博士后为企业改进工艺超

过150项。

借助博士后及高校对技术前沿发展的把握，为企业导入了先进技术，并实现技术战略储备。东睦新材料集团2011年与中南大学合作招收彭远东博士进站，开展“铁基软磁复合材料的无机有机包覆技术研究与产品开发”行业前瞻性研究，填补了国内空白，将成为公司发展新的增长点。近年来，博士后为企业战略储备研发的技术或产品超过20项，增强了企业抗风险能力和行业影响力。

据统计，近三年，我市共开展博士后科研项目289项，其中国家“863”计划、火炬计划、自然科学基金等国家级项目42项，部省级项目103项；获各类国家授权专利365项，其中发明专利98项；开发市级以上新产品138个，实现成果转化新增产值逾60亿元。

引进一名博士后，如同装上一台新技术“引擎”。目前我市已建有各类博士后工作站93家，招收博士后394名，在站147名，出站来甬、留甬博士后超过100名。留甬博士后多数迅速成长为所在企业的技术带头人或团队负责人，有的转型为既懂技术又懂管理的复合型管理领军人才，还有的经过企业的实践和磨炼后成为自主创业人才。以博士后为纽带，形成产学研协同创新新格局。

博士后背后依靠的是高校和科研机

【走近人才】

毛思宁：“磁头之父”闯进物联网

通讯员 汪欣岗



人物名片

“许多朋友调侃我，取名思宁，看来注定要来到宁波。”2013年2月18日，毛思宁博士领军的TMR磁性传感芯片项目成功落户镇海区海外人才创新创业基地，成为该基地引入的首只“海外金凤凰”。谈起选择镇海的原因，这位出生哈尔滨、求学北大、教学清华、在美国学习工作22年的海归博士拿名字开了个玩笑。

毛思宁是国际知名磁学和磁工程专家，曾任世界500强企业美国西部数据公司副总裁，先后领衔开发了GMR(巨磁阻磁头)和TMR(隧道磁阻磁头)等新一代磁读出头及传感器，被业界誉为隧道磁阻TMR“磁头之父”。

2012年，毛思宁回国创业，受邀参加了高层次人才镇海行活动，毛思宁第一次来镇海并介绍了自己的项目。几番接触后，毛思宁感受到了镇海招

才引智的极大诚意，最终选择落户镇海，成立了宁波希磁电子科技有限公司。

近几年，“物联网”概念从全球热炒逐渐转向实质应用，而国内却一直因为缺乏关键技术受到发展限制，毛思宁和他的希磁科技正是把目光瞄准了物联网的基础核心——磁性传感芯片的研发。仅仅六个月，已有多种产品问世。

“磁性传感器的核心技术长期被美国、日本等发达国家垄断，我们希望通过自己的努力，填补国内在这方面的空白。”毛思宁说。

TMR技术源于追求密度更高、速度更快的储存设备而生，原先用于计算机硬盘的生产研发。毛思宁将这项磁头技术跨界应用到传感器上，基于TMR技术的磁性传感器产品每秒可捕获10亿次信息，拥有高效率、高密度、低能

耗的特性，可以广泛应用于家居、汽车、电网及工业，特别是在物联网领域具有广阔的应用空间。

把TMR技术跨界应用到传感器，并通过公司形成产业化，这在全世界罕有。公司生产的传感器主要用于智能电表的数据传输和光伏发电站，目前全国都在推进智慧城市建设，市场需求量非常大。公司从去年6月份开始批量生产。目前，公司已接到产品订单600万台。

不仅是技术应用的变化，毛思宁还完成了身份角色的转变，作为创业者，他为希磁科技定下商业模式：“我们要做‘苹果’，通过代工、外包的模式，与合作伙伴一起完成产品的生产制造。”毛思宁展望未来，要在镇海打造世界一流TMR磁性传感芯片及其下游物联网传感器研发和制造基地。项目预计5年内年产值可达到5亿元。

江北建干部作风 公众评价窗口

接受监督

本报讯 (记者沈朝晖 江北记者站吴红波) 打开江北区政府门户网站，点击“江北干部作风公众评价窗口”，可看到该区所有科级以上干部和服务窗口工作人员的单位、职位及工作职能，并且，群众可根据某位干部和工作人员的相应表现提出表扬、建议及投诉。

“这是江北区构建机关作风建设长效机制，进一步密切党群关系、自觉接受群众监督的一项新举措。”江北区作风建设工作领导小组办公室相关负责人介绍，江北干部作风公众评价窗口自2013年5月初正式上线运行，其功能主要为查询、评价、统计分析三项，群众可以从中查询所有对象的姓名、职务、工作职能等基本信息，通过其中设置的表扬、建议或投诉三项评价功能进行留言反映，作风办从中对评价对象效能作风情况进行统计分析。

评价功能是其中的重点。评价窗口实行即时受理制度，各单位、街道(镇)落实专人负责本级评价

对象的日常管理维护，一有对本单位人员的评价，即有短信提醒受理人员，须在规定时间内调查处理并答复，一些具有典型意义的投诉及处理情况则在反馈栏公开。

去年10月，有群众投诉区人社局办事窗口一名工作人员态度不好，人社局立即进行调查。调查显示，该投诉群众向工作人员咨询过程中出现了一些误解，但也显示出工作人员服务语气上还不够诚恳、沟通方式上有待提高。区人社局对该工作人员作了批评教育，第三天到投诉人单位上门通报调处情况并征求意见，投诉人对调处速度和结果表示满意。

“从目前看，群众在评价窗口上对干部作风的投诉并不多，这并不表明群众对我们的干部和工作人员很少有意见，也许是群众对这个平台还不了解。在接下来的群众路线教育实践活动中，我们将把这一平台作为进一步密切党群关系，广泛听取群众意见的一个重要渠道，不断改进工作作风，提高工作效率。”江北区委组织部相关负责人说。

海曙百支 文艺队伍

活跃民间

本报讯 (记者厉晓杭 海曙记者站张立) 小品、舞蹈、萨克斯合奏……近日，海曙区优秀等级团队大展在濛河广场举行，14支优秀文艺团队近300名业余演员为观众献上了一台精彩的文艺演出。

活动现场，主办方还为51支文艺团队和10名业余文艺团队骨干颁奖授牌。尽管没有华丽的服饰和专业的老师，近年来，海曙区民间文艺团队表现活跃，不少演员来自基层。白云街道“梦之旅”现代舞蹈团成立5年来，编排过百余首舞曲。在省、市各类大赛中屡获殊荣。舞蹈团骨干邵梦说：“街道很支持我

们，还为我们提供了排练场所和演出服饰，我们要多出好节目回报大家。”

“这些团队成员来自民间，也活跃在民间，很受老百姓的欢迎。”海曙区文广局局长陈建东介绍，随着群众对精神文化需求日益多样化，群众文艺团队也在创新发展。今年春节期间，全区推出了一系列惠民、为民、乐民的文化服务活动，这其中民间文艺团队功不可没。

如今，在海曙区的广场和社区，活跃着一支支业余民间文艺团队，载歌载舞，为群众带去欢声笑语。据统计，海曙区已有近百支文艺团队，还有许多民间文艺爱好者正不断加入这一队伍。

【新闻短波】

人才办领导考察余姚科创中心

本报讯 (通讯员董思捷) 近日，省委组织部副部长、省委人才办主任姚志文一行赴余姚市科创中心，实地走访考察了宁波江丰电子材料有限公司、宁波达新半导体有限公司，对人才生活条件、产品研发和成果转化等方面的情况进行了深入了解。

北仑区赴外引进技能人才

本报讯 (通讯员丁朝晖) 为缓解区内企业春节后技能人才紧缺的现状，2月10日开始，北仑区先后组织多家企业，分两批赴河南三门峡市、灵宝市和湖南省龙山县、永顺县等地，集中开展了5场技能人才专项招聘会。

招聘会上，通过现场对接、洽谈，共有546名电焊工、缝纫工等一线技能人才与企业达成初步就业意向，较好地满足了北仑企业的技能人才用工需求。

鄞州区“一镇一校”活动 助推校企合作结硕果

本报讯 (通讯员黄万军) 去年，鄞州区古林镇的博虹机械制造有限公司与浙江工商职业技术学院签署全面合作协议，开展了“智汇鄞州”活动，把专家教授从学校请到企业，为企业提供技术服务。双方还建立了服务团队，对接企业需求，把高校智力资源与古林镇长远发展、企业成长紧密结合。

据悉，浙江工商职业技术学院还将立足古林镇产业布局，深化共建专家教授工作站、高技能人才培训中心和专利库，实施“科研服务之星”计划，构建“5+1”社会服务团队，推动政校企融合，推进合作成果转化。

杭州湾新区评选首批企业技术创新团队



近日，宁波杭州湾新区首批企业技术创新团队评审揭晓，在9个参评团队中，库柏(宁波)电气有限公司、浙江艾迪雅科技股份有限公司、宁波兴业盛泰集团有限公司、宁波大发化纤有限公司、宁波健世生物科技有限公司5家企业的技术创新团队成功入选。入选团队将获得每年10万元、连续3年的经费资助。

图为参评单位参加现场答辩。(通讯员陈展 摄)